
V minulém roce jste s námi, milí čtenáři, 

mohli postupně projít celou nabídkou 

veterinárních produktů Energy 

a dozvědět se o nich vše podstatné. 

Letos bychom rádi navázali seriálem 

o jejich konkrétním využití u různých 

druhů onemocnění zvířat. Doufáme, že 

to bude zajímavé čtení, a budeme rádi, 

pokud Vám přinese cenné rady, jak svým 

mazlíčkům pomoci.

VETERINÁRNÍ PSYCHOSOMATIKA  
Psychosomatika je terapeutická 
multioborová disciplína, která propojuje 
fyzické zdraví/nemoc se sociálními 
a psychickými aspekty života jedince, 
jeho energetickým stavem a dalšími 
prvky. Ve veterinárním lékařství si 
psychosomatika nachází stále větší oblibu, 
protože konvenční západní medicína 
v mnoha případech nevidí pacienta 
holisticky a zároveň jej není schopna 
vnímat jako originál, s vlastním unikátním 
příběhem. A proto mu (až na výjimky) 
neumí ušít léčbu na míru.
Psychosomatický přístup zatím není 
běžnou součástí nabídky ani poptávky 
veterinárních pracovišť, jednak z časových 
důvodů, jednak kvůli jisté obavě – i dnes 
možného – nařčení z neprofesionality. 
Přitom už starověké civilizace (Platon) 
věděly, že nestačí léčit jen tělo, ale i duši. 
A ještě mnohem dříve (Mezopotámie, 
Egypt) byly známy léčitelské schopnosti 
psů a koček, pro které si jich jejich majitelé 
cenili – chovali tato zvířata s náležitou péčí 
a výsadami ve svých příbytcích, aby si tak 
zajistili plodnost, zdraví a dlouhý život. 

KOMBINACE S ENERGY PRODUKTY
Energy přípravky jsou pro psychosomatika 
hotovým požehnáním. Ony totiž nejen 
že harmonizují fyzickou rovinu, ale jsou 
přímo nabité energií, se kterou konvenční 
medicína nepočítá. Dokonale systematicky 
na principech přímé a nepřímé regenerace 
působí na různé orgánové systémy, a to 
i ve chvíli, kdy na pacientovi ještě nelze nic 
vizuálně ani laboratorně zjistit. 
Dalším benefitem těchto přírodních 
produktů je jejich vliv na psychiku zvířat, 
jejich emocionální stav, schopnost učit 
se novému a ukládat informace do 
trvalé paměti (Etovet). Koloběh emocí 
probíhá na principu pentagramu, kdy 
platí, že je-li zvíře v konkrétní emoci 
zaseknuté, energie stagnuje a je třeba 
ji rozproudit s využitím znalosti vztahů 
mezi elementy. Proto na dlouhotrvající 
smutek použijeme Renovet (vyrovnává 

nadměrný Kov) či Korovet (posiluje radost 
ze života a hravost), na strachy a úzkosti 
Regavet. Separační úzkost nám pomůže 
řešit Virovet. Pro zvýraznění účinků těchto 
řídících bylinných koncentrátů na psychiku 
indikujeme téměř vždy současně Etovet. 
U závažnějších poruch chování, jako je 
agrese, sebepoškozování či demoliční 
případy strachu z odloučení, je třeba 
spolupráce s erudovaným psím 
psychologem, etologem či výcvikářem, 
a rovněž Energy koncentrátů může být 
potřeba vystřídat několik, v závislosti 
na dosažených pokrocích. Slibným 
pomocníkem se zdá být Cannabivet 
a Relaxin. Ve všech těchto případech je 
však zásadní změna přístupu majitele 
a nabídnutí a osvojení nových vzorců 
chování. 

SOCIÁLNÍ VAZBY 
Sociální život je jedním z dílků 
psychosomatické skládačky zdraví 
našich mazlíčků. Platí to jak pro kontakty 
s dalšími jedinci stejného druhu, tak pro 
mezidruhové interakce. Zejména u zvířat 
domácích bývá často nejsilnějším zdrojem 
vztahů člověk, resp. celý rodinný systém, 
novodobá smečka. Zvíře může trpět 
a onemocnět, pokud mu není umožněno 
být zvířetem a nejsou-li respektovány 
jeho přirozené potřeby, které se formovaly 
mnohé generace předtím. Také pokud 
nežije v harmonickém prostředí nebo 
nemá čas na odpočinek. Jestliže tráví čas 
v izolaci kůň nebo pes, může se u něho 

objevit stereotypní chování, naopak je-li 
kočka nucena žít v nadpočetné skupině 
koček bez možnosti vlastního prostoru 
a klidu, vyvíjí se u ní močové problémy, 
agrese či sebepoškozování.
Také v těchto případech behaviorálních 
poruch mohou pomoci Energy přípravky. 
Avšak ruku na srdce, položme si otázku, 
nakolik můžeme být zdrojem problémů 
našich zvířat my sami, naše vztahy, 
emoce, způsob života? A pokud zjistíme, 
že můžeme a jsme, nezoufejme. Energy 
a psychosomatika jsou tu i pro nás. 

MVDr. MILENA MARTINCOVÁ

Energy a onemocnění zvířat (1)

PRO ZAJÍMAVOST
 
Velmi často se ve veterinární ordinaci 
setkávám s případy, kdy u zvířete 
zjistím určité onemocnění a jeho 
majitel reaguje údivem, že tu stejnou 
diagnózu má on sám. Nebo že 
jeden majitel má již třetího psa s tou 
samou chorobou, což je v případě 
například cukrovky nebo Cushingova 
syndromu poměrně zajímavá rarita. 
Někdy také má jeden člověk několik 
zvířat a u všech se během roku 
objeví příznaky nerovnováhy na 
tom stejném orgánovém systému... 
Náhoda? Ta neexistuje, jak víme. 
„Náhoda je jen nerozpoznaný zákon.“ 
(Hermes Trismegistos)
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